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ATA DA rr SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3* SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM, REALIZADA EM 15 DE SETEMBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 

DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 21 de Setembro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 

Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Francisco 
Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, Lucia Sousa Melo Freitas, 
Maria das Dores Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, 
Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Deixou de comparecer a edil. 
Havendo Numero Regimental, o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio 
Emanoel de Almeida Sousa solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, 
em seguida a vereadora Maria Iracilda Rodrigues pediu a dispensa da leitura, que foi 
acatada pela presidência da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e 
aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: LEITURA DOS PROJETOS: PROJETO DE 
LEI - EXECUTIVO: 21/2023 - MARIA ELIZABETE MAGALHÃES - CRIA CARGOS 
DE PROVIMENTO EFETIVO NA ESTRUTURA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 034/2023 - NETO 
VAULINO - OBRIGA TRANSMISSÃO, AO VIVO E VIA INTERNET, DAS 
LICITAÇÕES DO PODE EXECUTIVO E LEGISLATIVO DE CAMOCIM-CE. 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 035/2023 - MARCOS COELHO - DISPÕE 
SOBRE A INSTALAÇÃO, NAS PRAÇAS E PARQUES MUNICIPAIS, 
EQUIPAMENTOS ESPECIALMENTE DESENVOLVIDOS PARA LAZER E 
RECREAÇÃO DE CRIANÇAS PORTADORAS DE MOBILIDADE E 
NECESSIDADES ESPECIAIS, NO ÂMBITO DE CAMOCIM E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 036/2023 - CESAR VERAS - 
DISN5E SOBRE A ALTERAÇÃO DE DENOMINAÇÃO DA RUA WILSON TAHIM 
PINTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. TITULO DE CIDADÃO: 25/2023 - NETO 
VAULINO - CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO À SENHORA 
FERNANDA CECY MUNHOZ LAGO, NA FORMA QUE INDICA. Leitura dos 
requerimentos: 358, 359, 360, 361 e 362 (autoria do vereador Mário Roberto); 363, 364, 
365, 366 e 367 (autoria do vereador Marcos Coelho); 368, 369, 370, 371 e 372 (autoria 
Cesar). ORDEM DO DIA. Discussão e votação: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 
032/2023 - LUCIA MELO; INSTITIU NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS 
DO MUNICÍPIO DE CAMOCIM O "SETEMBRO DOURADO", COMO CAMPANHA 
DE CONSIENTIZAÇÃO DE PREVENÇÃO AO CANSER INTATOJUVENIL, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 033/2023 - 
MARCOS COELHO.; "OBRIGA AS EMPRESAS QUE EXECUTAM SERVIÇOS DE 
LIMPEZA URBANA A GARANTIR AO PROFISSSIONAL DE OPERAÇÕES DE 
LIMPEZA E SERVIÇOS URBANOS (GARI), PARA O EXERCICIO DE SUAS 

Praça José Severiano Morei, sln. Altos, Centro Camocim/ CE — Fone: (88) 3621 - 1429. 
www.camarecamocim ce gov,br E-mail. secretanaUcamaracamocim.ce.bov.br - CNPJ: 00.698.899/0001-68 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMOCIM 
Valorizando a nossa gente. 

FUNÇÕES, O FORNECIMENTO DE EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO 
INDIVIDUAL (EPI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." TITULO DE CIDADÃO: 
20/2023 - MARCOS COELHO; Concede Título de Cidadão Honorífico à senhora 
Danúbia da Silva Monteiro, na forma que indica. TITULO DE CIDADÃO: 21/2023 - 
NETO VAULINO; Concede Título de Cidadão Honorifico ao Ilmo. Sra. SILVIA 
ALMADA DUTRA DOURADO. TITULO DE CIDADÃO: 22/2023 - ROSIVAN 
NASCIMENTO; Concede Título de Cidadão Honorífico ao Sr. Antonio Marcos de 
Oliveira, na forma que indica TITULO DE CIDADÃO: 23/2023 - ROSIVAN 
NASCIMENTO; Concede Título de Cidadão Honorífico à Sra. Claúdia Faustino de 
Oliveira, na forma que indica. TITULO DE CIDADÃO: 24/2023 - CESAR VERAS; 
Concede Título de Cidadão Honorífico ao Sr. Igor Leitão Fernandes, na forma que indica. 
Após as discussões os projetos pautados na Ordem do Dia foram aprovados por 
unanimidade. Discussão e votação dos requerimentos: REQUERIMENTO: 338/2023, 
REQUERIMENTO: 339/2023, REQUERIMENTO: 340/2023, REQUERIMENTO: 
341/2023, e REQUERIMENTO: 342/2023 - PROFESSOR MÁRIO ROBERTO. 
REQUERIMENTO: 343/2023, REQUERIMENTO: 344/2023, REQUERIMENTO: 
345/2023, REQUERIMENTO: 346/2023, REQUERIMENTO: 347/2023 - ATAIDE DA 
CLEMENTE CONSTRUÇOES. REQUERIMENTO: 348/2023, REQUERIMENTO: 
349/2023, REQUERIMENTO: 350/2023, REQUERIMENTO: 351/2023, e 
REQUERIMENTO: 352/2023 - MARCOS COELHO. REQUERIMENTO: 353/2023, 
REQUERIMENTO: 354/2023, REQUERIMENTO: 355/2023, REQUERIMENTO: 
356/2023, e REQUERIMENTO: 357/2023 - CESAR VERAS. Após as discussões foram 
discutidos e aprovados. GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Marcos Antonio Silva 
Veras Coelho fez uso da palavra: "Quero comentar aqui sobre as quantidades de pessoas 
contratadas no município de Camocim, que são em média 2.000 (duas mil) pessoas, e a 
prefeita Betinha Magalhães manda para esta Casa um projeto de Lei para o concurso 
público com apenas 134 vagas. Eu queria entender sobre esse concurso de faz de contas, 
pois 134 cargos, precisa-se saber de onde saiu essas vagas?! Pois as vagas não 
contemplam os anseios da comunidade, e se faz necessário ouvir os representantes 
sindicais, ouvir a Promotoria de Justiça, e outros interessados direto ou indiretamente. 
Quero convocar os membros da Comissão de Constituição, Justiça e Redação para que 
possamos democratizar as discussões sobre esse projeto de lei com as vagas do concurso 
público de Camocim". O vereador Francisco Ataide Araújo da Silva fez uso da tribuna: 
"A politicagem do grupo de situação é feita dessa forma, pois tudo que queremos é que 
seja feita da forma correta, mas a situação quer mesmo é que o promotor chame e que o 
processo seja atrasado e que eles continuem protelando. O vereador Zezinho sempre se 
preocupa comigo, e sempre foge do foco da discussão do requerimento. Nossos 
requerimentos são atuais, e não desenterramos defuntos de 10 anos atrás. Então a 
situação não tem como defender e fica colocando culpa no ex-prefeito que foi gestor a 
12 anos. Fiz requerimentos nesta Casa pedindo respeito aos pais que não estão sendo 
atendidos no CEADI. Quero destacar e repudiar a fala do Presidente da Câmara de 
Jucás que desrespeitou as crianças e pessoas com autismo". O vereador Raimundo 
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Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: "Os vereadores de oposição chiam por que 
reclamamos da quantidade de vagas no concurso de Camocim. É uma faca de dois gumes 
que enfrentamos por que se votarmos contra o projeto de lei para criação de 134 vagas, 
por que irão dizer que não queremos o bem de Camocim. E irão dizer que a Prefeita está 
obedecendo a recomendação do Ministério Público. E a administração Aguiar é voltada 
a manter as pessoas presas no cabresto. A administração da Prefeita Betinha tinha tudo 
para dar certo e não deu por falta de boa vontade. Temos até 2014 para vivenciarmos o 
presente e o futuro depende da população em mudar. O grupo de pais atípicos já 
reclamaram que não existem profissionais para atender as crianças, e não foi 
contemplado nas vagas do concurso. E se a população comporta contratar duas mil 
pessoas, por que não abrem pelo menos metade dessas vagas. Vão fazer um monte de 
coisa, que o ex-prefeito é isso ou aquilo, e eu digo que ninguém faz governo sozinho. E 
esse desespero se faz por que longe do governo, muita gente arrogante que trabalha na 
administração vai ter que trabalhar". O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso 
da tribuna: "Não poderia deixar de comentar sobre a frustação diante do Projeto de Lei 
21/2023. o projeto tem falhas graves, está prevendo a criação de 56 vagas para 
professores com habilitação, e o projeto não trouxe vaga para profissionais com 
habilitação em pedagogia, e essa falha precisa ser corrigida. Então peço que os 
vereadores de situação conversem com a Prefeita e peçam pra que essa situação seja 
sanada. Faz três dias que estudo o projeto, e constatei que existem mais de 350 
professores contratados, e foram apresentados no projeto apenas 56 vagas. Para 
assistente social não foram criadas vagas, e nós precisamos de pelo menos 4 vagas. Estou 
finalizando uma representação que será apresentada ao Ministério Público, pedindo que 
sejam atendidas minimamente a quantidade de vagas para os quadros da Prefeitura 
Municipal de Camocim. E quero me associar aos cristãos do Brasil, pois amanhã será 
votada a ADPF 442 que trata da descriminalizaçã o do aborto, e estamos rogando a Deus 
que os homens de bem deste país ajam com sabedoria e que a vida seja respeitada acima 
de tudo". O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: "Quero lamentar a forma 
como foi colocada pelos vereadores de oposição, e ressalto o posicionamento do 
vereador Mário Roberto em relação aos requerimentos de minha autoria. É um direito 
de qualquer parlamentar pedir informações, até por que a manifestação foi feita pelo 
próprio Ministério Público. E o vereador Ataíde entrou nesta Casa, e não foi lido, com 
um requerimento sobre um golpe que o meu irmão Felipe Veras sofreu, enquanto 
trabalhava na gestão municipal. E leio aqui a decisão judicial na qual a magistrada pede 
o arquivamento definitivo do processo. E eu digo que se esse requerimento adentrar nesta 
Casa eu serei o primeiro a votar a favor. Então o vereador Ataide se posiciona contra o 
povo, por que o ex-lider dele não tinha compromisso com a população de Camocim, e o 
vereador vem aqui clamar para que esse grupo volte. O vereador Rosivan já canta vitória 
e faz ameaça aos servidores públicos de Camocim, no qual disse que se chegar lá, quer 
ver os servidores 'penarem'. O vereador Ataíde fez uma acusação muito forte no qual 
disse que três vereadores se venderam para defender um líder político. O vereador 
Marcos Coelho disse que a aprovação dos requerimentos seria um atestado de 
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inoperante e esquece que o vereador Rosivan fazia parte da Procuradoria Jurídica do 
Município. Peço perdão a população pelo Dr Rosivan se falei algo que não o agradou, 
mas não faltei com a verdade" O vereador José Valdir Oliveira Neto fez uso da tribuna: 
"Eu decidi apresentar um Requerimento Verbal pedindo ao Tribunal de Contas do 
Estado do Ceará pedindo informações sobre o sumiço de mais de 500 mil reais 
envolvendo possível caso de improbidade". A vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez 
uso da tribuna: "Quero lamentar apostura de alguns vereadores que parecem não querer 
a postura de respeito entre os pares, e esse respeito se faz necessário, e não podemos se 
promover em cima de outro vereador", a vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso 
da tribuna: "Quero agradecer os colegas vereadores que estão até esse momento na 
plenária. Me associo as palavras da vereadora Iracilda e digo que realmente as mulheres 
sofrem violência politica nesta Casa por parte dos vereadores de oposição, e nós 
mulheres precisamos nos unir e colocar mais mulheres neste Parlamento". O vereador 
José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: "Os vereadores de oposição estão com um grupo 
de assessoria para ajuda-los nos discursos nesta Casa. Inclusive quando os vereadores 
de oposição se utilizam da palavra o fazem com desrespeito. O vereador Rosivan disse 
que estamos desesperados, mas isso é exatamente o contrário. Quando a oposição vem 
falar de mudança, eu digo que a mudança não é a Tijuca, pois eles foram um erro e fez 
muito mal a população. Sobre a questão do concurso é bom que tenham mais vagas, na 
época do ex-prefeito a guarda civil tinha que separar as mulheres nas filas de marcação 
de consultas". O Presidente da Camara Municipal de Camocim fez uso da tribuna: "Está 
ficando insuportável as interferências dos vereadores durante as Alas dos pares. Quero 
aqui repudiar afala do vereador Eudes Lucas na Câmara de Vereadores de Jucás. E que 
infelizmente outros vereadores de outras cidades acabaram também adotando essas falas 
inconsequentes. Fico feliz pelo meu partido PDT ter pedido a expulsão do vereador 
Eudes Lucas do nosso partido, por descumprimento dos preceitos e ideologia partidária. 
Estamos aqui para construir uma política de melhoria para nossa cidade". O vereador 
José Elinaldo Pinto Araújo fez uso da tribuna: "Quero pedir um requerimento verbal 
pedindo abastecimento de água no Tamboril de Baixo.". O vereador Francisco Geomar 
Sotero fez uso da tribuna: "Quero só pedir calma, pois essas discussões não levam a 
nada. E gosto de todo mundo, não tenho nada contra ninguém e desejo respeito reciproco 
nesta Casa, e o que cabe é a união neste Parlamento". O vereador James Barbosa da 
Rocha fez uso da tribuna: "Venho aqui fazer dois Requerimentos verbais pedindo dois 
sistemas simplificados de água lá no Cacimbão e complementar o sistema da 
Fazendinha, no Tapuio dos Crespos, pois faltam ainda umas 20 casas para serem 
contempladas. Todo dia eu trabalho, pois eu gosto de estar servindo aos menos 
favorecidos. Venho cobrar algumas pendencias, a primeira das Frecheiras e Coité que 
possam continuar a recuperação da estrada. Na localidade da Flamenga dos Grigório.s 
a estrada está em péssimo estado, com pessoas caindo na buraqueira todo dia. Venho 
pedir mais uma vez que os problemas das comunidades sejam resolvidos. Outra coisa 
existe uma lei que trata dos terrenos baldios e está na hora de começar a cobrar os donos 
desses terrenos que cuidem ou que seja desapropriado, e que seja enviado através de 
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oficio pedindo a limpeza no Bairro Nossa Senhora de Fatima". NÃO HAVENDO 
MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE DA MESA DIRETORA DECLAROU 

ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, EM SEGUIDA SOLICITOU A 1' 

SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE ATA, E CONVOCOU OS EDIS 
PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA EM 25 DE 
SETEMBRO DE 2023 às 09H. 
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